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       Σε απάντηση της υπ’ αριθμ. 3567/30-7-2021 Αναφοράς, που κατέθεσε στη Βουλή η 

Βουλευτής της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της ΝΔ  κα Αικατερίνη Μονογυιού με θέμα: 

«Υποστελέχωση Υπηρεσιών Υγείας Περιφερειακής Ενότητας Κυκλάδων», σας 

γνωρίζουμε τα ακόλουθα:  

       Στο πλαίσιο ανάπτυξης ενός ολοκληρωμένου συστήματος διαχείρισης του ανθρώπινου 

δυναμικού της δημόσιας διοίκησης και με στόχο αφενός τον αποτελεσματικό σχεδιασμό της 

πολιτικής προσλήψεων στο Δημόσιο και αφετέρου τον ορθολογικό προγραμματισμό κάλυψης 

των αναγκών των επιμέρους φορέων της, εναρμονισμένα τόσο με το δημοσιονομικό 

πρόγραμμα, όσο και με το σύνολο των διαρθρωτικών αλλαγών που πραγματοποιήθηκαν σε 

σχέση με το ανθρώπινο δυναμικό του δημοσίου (σύστημα κινητικότητας, κατάρτιση 

περιγραμμάτων θέσεων εργασίας, λειτουργία του ψηφιακού οργανογράμματος της δημόσιας 

διοίκησης), το Υπουργείο Εσωτερικών προέβη στη θέσπιση συστήματος πολυετούς και ετήσιου 

στρατηγικού προγραμματισμού προσλήψεων τακτικού και εποχικού προσωπικού για όλους 

τους φορείς του Δημοσίου, συμπεριλαμβανομένων των Ο.Τ.Α. α’ και β’ βαθμού (άρθ. 1-7 

ν.4590/2019-ΦΕΚ Α’17 και άρθ. 51 ν.4622/2019-ΦΕΚ Α’133).  

       Η κάλυψη των αναγκών σε ανθρώπινο δυναμικό σε φορείς του δημοσίου τομέα 

πραγματοποιείται κατ΄ εφαρμογή του άρθρου 51 του ν.4622/2019 βάσει του  ετήσιου 

προγραμματισμού προσλήψεων  σε συνδυασμό με τις στρατηγικές προτεραιότητες για τη 

διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού και της υποχρέωσης της τήρησης του λόγου μια 

πρόσληψη ανά μία αποχώρηση. 

       Ενόψει του προαναφερθέντος θεσμικού πλαισίου, για τον Προγραμματισμό  Προσλήψεων 

έτους 2021, εκδόθηκε η υπ’ αριθμ. ΔΙΠΑΑΔ/Φ.2.9/70/οικ.15048/29.7.2020 Εγκύκλιος (ΑΔΑ: 

9ΦΗ446ΜΤΛ6-ΣΧΚ), με την οποία κλήθηκαν, μεταξύ άλλων, και οι ΟΤΑ να προβούν στην 

αξιολόγηση των αναγκών τους για προσλήψεις τακτικού προσωπικού, δυνάμενοι να αιτηθούν 

την πλήρωση των κενών  θέσεων τους Οργανισμού τους σε επίπεδο οργανικής μονάδας, 



θέτοντας παράλληλα ένδειξη προτεραιότητας για καθεμία εξ αυτών, στο πλαίσιο διαβάθμισης 

των αναγκών τους. Η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου ανταποκρίθηκε στην προαναφερθείσα 

εγκύκλιο και υπέβαλε αίτημα για την έγκριση πλήρωσης κενών θέσεων του οργανισμού της, 

μεταξύ των οποίων και επτά (7) θέσεων για τη  Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας  Κυκλάδων (1 ΠΕ 

Ιατρών Δημόσιας Υγείας, 1 ΤΕ Νοσηλευτών και 5 ΤΕ Επαγγελμάτων Υγείας και Πρόνοιας). Με 

την υπ΄ αριθμ. 42/30-09-2020 Πράξη του Υπουργικού Συμβουλίου, εγκρίθηκε η πλήρωση 

δεκατεσσάρων (14) θέσεων για την Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου, οι τέσσερις (4) από τις οποίες 

αφορούν στη  Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας  Κυκλάδων (1 ΠΕ Ιατρών Δημόσιας Υγείας, 1 ΤΕ 

Νοσηλευτών και 2 ΤΕ Επαγγελμάτων Υγείας και Πρόνοιας). Οι εγκεκριμένες θέσεις έχουν 

αποσταλεί στο ΑΣΕΠ με το Α.Π. 60531/11-8-2021  έγγραφό μας , προκειμένου να εκδοθεί η 

σχετική προκήρυξη. 

       Αντίστοιχα, στο πλαίσιο του ετήσιου προγραμματισμού προσλήψεων για το έτος 2020, η 

Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου δεν αιτήθηκε μέσω της ειδικής εφαρμογής, που αναπτύχθηκε για 

αυτό τον σκοπό, για την κάλυψη θέσεων σε ειδικότητες που σχετίζονται με το αντικείμενο των 

Διευθύνσεων Δημόσιας Υγείας1. 

       Η έκδοση της σχετικής προκήρυξης για την πλήρωσή τους εμπίπτει στην αρμοδιότητα του 

ΑΣΕΠ. 

       Η Διεύθυνση Προγραμματισμού και Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού του Υπουργείου 

Εσωτερικών σε συνεργασία με το αρμόδιο για τα θέματα προϋπολογισμού Υπουργείο, 

λαμβάνοντας υπόψη τα αιτήματα όλων των φορέων, σε συνδυασμό με τις στρατηγικές 

προτεραιότητες για τη διαχείριση του ανθρωπίνου δυναμικού και την υποχρέωση της τήρησης 

του λόγου 1 προς 1 θα διαμορφώσουν το σχέδιο του ετήσιου προγραμματισμού  προσλήψεων  

έτους 2022. Το σχέδιο αυτό θα υποβληθεί στην Επιτροπή του άρθρου 77 του ν. 4674/2020, η 

οποία, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της, θα υποβάλει εισήγηση  για τον  ετήσιο 

προγραμματισμό  προσλήψεων για το έτος 2022 προς το τακτικό Υπουργικό Συμβούλιο  του 

Σεπτεμβρίου. Το σχέδιο της εισήγησης θα εγκριθεί  από το Υπουργικό Συμβούλιο στο πλαίσιο 

έγκρισης του ενοποιημένου προγράμματος κυβερνητικής πολιτικής.  

       Πρόσφατα εκδόθηκε επίσης η υπ’ αριθμ. ΔΙΠΑΑΔ/Φ.2.9/75/οικ.13626/2.7.2021 Εγκύκλιος 

(ΑΔΑ: ΨΤ0Γ46ΜΤΛ6-7ΘΛ) αναφορικά με τον Προγραμματισμό  Προσλήψεων έτους 2022, με 

την οποία κλήθηκαν και οι ΟΤΑ να προβούν στην αξιολόγηση των αναγκών τους και να 

υποβάλουν ανάλογο αίτημα για κάλυψη  κενών θέσεων του Οργανισμού τους με πρόσληψη 

τακτικού προσωπικού. Ανταποκρινόμενη  η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου έχει υποβάλει αίτημα για 

την κάλυψη δεκατεσσάρων (14) κενών θέσεων, χωρίς να περιλαμβάνονται σε αυτές, θέσεις της  

Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας  Κυκλάδων. 

       Επισημαίνεται επίσης ότι αναφορικά με την άμεση κάλυψη αναγκών των φορέων, το 

Υπουργείο μας εκδίδει κατ’ έτος εγκύκλιο σχετικά με τον προγραμματισμό προσλήψεων 

                                                 
1 Επισημαίνεται  ότι η διαδικασία κατάρτισης του ετήσιου προγραμματισμού προσλήψεων έτους 2020, δεν 

επιτρέπει την αντιστοίχιση αιτηθεισών και εγκριθεισών θέσεων με τις οργανικές μονάδες  των φορέων 
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Μαρίνα Χρύση 

 

έκτακτου προσωπικού στους ΟΤΑ α΄& β ΄βαθμού  και τα ΝΠΙΔ αυτών, ενημερώνοντας σχετικά 

με τη δυνατότητα υποβολής αιτημάτων για πρόσληψη προσωπικού ιδιωτικού δικαίου ορισμένου 

χρόνου ή με σύμβαση έργου, με έγκριση από τα αρμόδια όργανα. Στο πλαίσιο αυτό, για το έτος 

2021 εκδόθηκε η αριθ. πρωτ. 14626/26-2-2021 εγκύκλιος (ΑΔΑ:ΩΔ4Δ46ΜΤΛ6-7Β0) 

«Προγραμματισμός προσλήψεων έκτακτου προσωπικού έτους 2021 στους ΟΤΑ α΄& β΄βαθμού  

και στα ΝΠΙΔ αυτών. Με τις 18963/13-4-2021 και 18964/13-4-2021 Εισηγητικές Εκθέσεις της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αιγαίου, περιήλθαν στην υπηρεσία μας αιτήματα της Περιφέρειας 

Νοτίου Αιγαίου για έγκριση συνολικά δέκα (10) θέσεων προσωπικού ιδιωτικού δικαίου 

ορισμένου χρόνου ειδικοτήτων ΠΕ Κτηνιάτρων (4), ΠΕ Διοικητικού – Οικονομικού (1),  ΤΕ 

Διοικητικού – Οικονομικού (1) και ΤΕ Εποπτών Δημόσιας Υγείας (4). Με τις 

ΔΙΠΑΑΔ/Φ.ΕΓΚΡ./51/7275/26-5-2021 και ΔΙΠΑΑΔ/Φ.ΕΓΚΡ./88/13816/27-7-2021 αποφάσεις της 

Επιτροπής της ΠΥΣ 33/2006 όπως ισχύει, εγκρίθηκαν στο φορέα εννέα (9) θέσεις.  

       Επιπλέον, όταν διαπιστώνεται αρμοδίως έλλειψη προσωπικού, υποστελέχωση κλπ, 

προκειμένου να καλυφθούν οι ανάγκες των Υπηρεσιών σε προσωπικό, είναι εφικτή η 

στελέχωσή τους με αποσπάσεις ή μετατάξεις προσωπικού από άλλες Υπηρεσίες μέσω του 

Ενιαίου Συστήματος Κινητικότητας (άρ. 12 και 13 του ν. 4440/2016), τηρουμένων των 

διαδικασιών και προϋποθέσεων που ορίζονται στο σχετικό νομοθετικό πλαίσιο. 

       Κατά τα λοιπά, αρμόδιο να απαντήσει είναι το συνερωτώμενο Υπουργείο Υγείας.   

 

                                                                                                           Ο  Υπουργός  
 

 

 

                Μαυρουδής Βορίδης 

 

Eσωτερική Διανομή 

Γραφείο  Υπουργού 
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